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Ο Μητροπολίτης Μάνης στη γενέτειρα του 
γέροντα Φιλοθέου Ζερβάκου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μάνης

Κατόπιν σχετικής κανονικής αδείας και ευλογίας του επιχωρίου και 
ομόρου Παναγιωτάτου Μητροπολίτου Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. 
Ευσταθίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μάνης κ. Χρυσόστομος Γ’ 
μετέβη την Κυριακή 21 Ιουνίου 2026, στο χωριό Πάκια Λακωνίας και 
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον εκεί ενοριακό Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου 
με τον εφημέριο π. Παναγιώτη Λεγάκη.

Η επίσκεψη αποτέλεσε χρέος τιμής και ευλαβείας προς τον αοίδιμο σπουδαίο και 
λόγιο γέροντα π. Φιλόθεο Ζερβάκο, ο οποίος εγεννήθη στο χωριό αυτό τον Μάιο 
του έτους 1884 και ως πνευματικός πατέρας και ηγούμενος της Ιεράς Μονής 
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Ζωοδόχου Πηγής Λογγοβάρδας Πάρου διακόνησε μέχρι της οσιακής κοιμήσεώς 
του στις 8 Μαΐου 1980 την Εκκλησία του Χριστού με βαθιά πίστη, ακέραιο ήθος 
και αφοσίωση στην ιερά Παράδοση. Να υπογραμμισθεί ότι ο π. Φιλόθεος, το 1901 
διορισθείς δημοδιδάσκαλος στο χωριό Φοινίκιο Ασωπού Λακωνίας, διεκρίθη για 
την παιδαγωγική του ικανότητα και, με την προτροπή του πνευματικού του 
πατρός, του Αγίου Νεκταρίου, το 1908 χειροτονήθηκε διάκονος και το 1913 
πρεσβύτερος. Αργότερα, το 1930, καθίσταται ηγούμενος της ιστορικής Ιεράς 
Μονής Ζωοδόχου Πηγής Λογγοβάρδας Πάρου και αναπτύσσει σπουδαίο πνευματικό 
έργο. Επίσης γνώριζε καλά τους αξιόλογους χριστιανούς λογοτέχνες Αλεξ. 
Παπαδιαμάντη και Αλεξ. Μωραϊτίδη. Στο εκκλησάκι του Αγίου Ελισσαίου στην 
Αθήνα πραγματοποίησε δε πολλές πράξεις ελεημοσύνης και φιλανθρωπίας. Μία 
αξιομνημόνευτη πράξη είναι η διάσωση από την εκτέλεση εις θάνατον 125 
αιχμαλώτων νέων της Πάρου, οι οποίοι είχαν καταδικαστεί από τα γερμανικά 
στρατεύματα Κατοχής το 1944.

Να σημειώσουμε, εν προκειμένω, ότι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μάνης κ. 
Χρυσόστομος Γ’ είχε γνωρίσει, εκ των νεανικών του χρόνων και μάλιστα εκ της 
κατά κόσμον οικογενειακής του καταβολής, τον π. Φιλόθεο και γι’ αυτό ιδιαίτερα 
τον ευλαβείται.

Κατωτέρω δημοσιεύουμε και σχετική φωτογραφία, καθώς και μία 
επιστολή εκ της επιστολογραφίας του γέροντα με τον κατά σάρκα πατέρα 
του Σεβασμιωτάτου. Η αγία του προσωπικότητα αποτελεί μεγάλη τιμή για 
τη γενέτειρά του, τα Πάκια, και για ολόκληρη τη Λακωνία.







Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

https://flic.kr/s/aHBqjCXfDd


https://www.flickr.com/photos/157230404@N03/albums/72177720334324478

